

# 拧成一股绳 打好总攻战

## ——全市行业部门脱贫攻坚工作推进会议解读

“分则力散,专则力全。”当前,脱贫攻坚总攻战已打响,必须充分发挥集中力量办大事的制度优势,凝聚各行各业、方方面面的力量,啃下最后的“硬骨头”。

8日,全市行业部门脱贫攻坚工作推进会议召开,通报2017年行业扶贫工作进展,进一步推动2018年各项任务落实,要求各行业部门提升站位,强化担当、履职尽责、发挥优势,坚决打好精准脱贫攻坚战。

### 2017年 多方合力 脱贫成色足

2017年,和全国全省一样,我市脱贫攻坚取得了决定性进展、实质性成果。全市115个贫困村、10.42万贫困人口实现稳定脱贫,在全省脱贫攻坚成效考核中综合评价为“好”。一年来,各部门发挥优势、履职尽责,积极参与扶贫开发事业,一项项攻坚计划正渐次展开。

#### 致富有门路

市发改、农业系统协力推进,建成扶贫产业基地1732个,谋划建设12个沟域经济带,1108个新型农业经营主体参与带贫,共带动9.06万户贫困户发展产业。市发改系统率先完成了“十三五”期间光伏扶贫总建设任务,完成并网242.7兆瓦,覆盖贫困村共500个。全市乡村旅游投资总额28.6亿元,带动1600余名贫困户就业增收。

#### 工作更稳定

市人社、扶贫系统积极落实雨露培训计划,培训1.92万人,开发公益性岗位1000多个,2.9万名贫困劳动力通过转移就业实现增收。

#### 住房更宜居

市发改系统开展“易地扶贫搬迁百日攻坚”行动,圆满完成了省下达的4954户18368人搬迁安置建设任务。住建系统组织改造贫困户危房6313户,超额完成省定目标任务。

#### 保障更可靠

市民政、扶贫系统在全省率先实现农村低保与扶贫标准“两线合一”。市残联、扶贫系统探索建立贫困重度失能残疾人集中托养保障机制。市卫计系统积极开展贫困户看病享受先诊疗后付费和一站式就医结算服务,改扩建9个乡镇卫生院,提升50所贫困地区乡镇卫生院服务能力。市扶贫、人社、卫计等系统积极推进“洛阳市建档立卡贫困人口医疗再保险”制度,为贫困群众建立补充医疗保障机制。

#### 教育更优质

市教育系统建立了完善的学生资助体系,实现贫困学生资助政策全覆盖。新建、改扩建寄宿制学校113所,招聘特岗教师1160名,为贫困地区培养全科教师432人。

#### 生活更美好

市交通、水务、电力系统共建成1133个基础设施项目,建成农村公路626公里、桥梁2852延米,669个贫困村实现了通班车,安全饮水巩固提升工程惠及204个贫困村6.45万人,贫困户通电率、贫困村通动力电率均达到100%。

#### 投入高增长

市财政系统不断完善资金筹措拨付和监管机制,得到财政部肯定。全市投入财政专项扶贫资金、贫困县整合财政涉农资金等实现大幅增长。

### 2018年 兑现军令状 打好总攻战

今年,全市要完成4个贫困县摘帽、291个贫困村和10.65万贫困人口脱贫。这是必须兑现的“军令状”。实现贫困人口和贫困地区稳定脱贫,需要各行业部门努力学习弘扬焦裕禄同志的“三股劲”,发挥部门优势、用足用好政策、提升工作能力,坚决打好精准脱贫攻坚战总攻战。

#### 易地搬迁收好官

今年,市发改委要牵头建成76个安置点,完成20497人易地搬迁任务,实现“十三五”目标圆满收官。今年拟脱贫县22个安置点要在6月底前完成主体工程,9月底前搬迁入住;其他县54个安置点要在9月底前完成主体工程,12月底前搬迁入住。截至5月底,全市25个安置点已主体完工。下一步,各地要不折不扣完成搬迁入住任务,统筹做好拆旧复垦和综合利用。

#### 产业到户全覆盖

按要求,每个贫困村都有2个带贫产业项目,每个贫困户至少有2项增收措施,目前,市发改委牵头实施的806个产业扶贫项目已全部开工,竣工610个。4个拟脱贫县要在6月底全部建成投用,其他县9月底前建成投用。

#### 农村危房要清零

目前,市住建系统牵头完成农村危房改造开工4329户,竣工2695户,超额完成2062户省定任务。下一步将着力解决好农村疑似危房拆除问题,加快完善农村非贫困户危房台账,切实保障农村群众住房安全。

#### 安全饮水要巩固

今年,市水务系统计划投入3.22亿元,实施506处安全饮水巩固提升工程,惠及11.42万农村人口,目前已开工473处,竣工237处。其中,4个拟脱贫县6月底前要确保全面完成,其他县10月底前完成。下一步,要紧盯水利工程开工率,确保早开工、早投用。对于使用自备井的要切实做好水质检测服务。

#### 基础设施补短板

电网升级改造方面,225项深度贫困村电网脱贫改造工程已开工211项,竣工75项,同步实施全市易地扶贫搬迁建成安置区配套电网建设;交通扶贫方面,抓好“四好农村路”建设,确保所有贫困村通硬化路、通班车、通邮政,着力提升交通带动产业发展能力;文化体育方面,今年拟退出的291个贫困村基层文化服务中心建设和体育器材要实现全覆盖。

#### 发展教育斩穷根

市教育系统计划新建、改扩建幼儿园76所、寄宿学校114所,目前分别开工50所和94所。继续实施“全面改薄”工程,计划为251所贫困地区中小学校改善办学条件,已开工185所。办好贫困地区职业教育。完成了25个职业学校特色示范性专业建设和30个专业实训平台建设。同时,要落实好乡村教师相关补贴政策,切实保障和提高乡村教师待遇。

#### 转移就业促增收

市人社系统将加强政策宣传,持续增强培训针对性,促进贫困劳动力就业增收。截至目前,今年全市已完成培训9514人,实现4.04万人转移就业,年底前确保有劳动能力和就业意愿的建档立卡贫困劳动力就业率在80%以上。

#### 民生保障兜底线

自今年1月1日起,农村低保由每人每年3260元提高到每人每年3480元,继续同步保持“两线合一”。全面落实建档立卡贫困人口医疗再保险工作,完成110个建档立卡贫困重度失能残疾人集中托养中心建设和3863户建档立卡贫困重度残疾人家庭无障碍改造。市卫计系统将扎实做好健康扶贫工作,坚决落实先诊疗后付费和一站式就医结算政策,不断提升贫困地区医疗卫生服务能力。

#### 金融扶贫求突破

市金融办要牵头抓好金融精准扶贫,确保完成1000个农村“普惠金融服务站”建设任务,切实提高贫困人口小额信贷户获贷率。此外,要抢抓国家对贫困县企业开辟上市融资绿色通道的政策机遇,强化企业辅导和支持,确保实现突破。

#### 人居环境再提升

市住建系统、农口有关单位要立足洛阳实际,借鉴外地经验,尽快探索农村垃圾、污水处理新模式。出台《洛阳市农村人居环境整治三年行动实施方案》,年内完成895个村庄农村生活垃圾治理任务。

本报记者 白云飞 李江涛

### 市纪委重申端午节期间廉洁纪律

### 落实“四个严禁” 确保风清气正

本报讯(记者 李三旺 通讯员 薛浩平) 2018年端午节将至。昨日,市纪委下发《关于重申保持正风肃纪高压态势确保端午期间风清气正的通知》(以下简称《通知》),要求各级各部门和广大党员干部做到“四个严禁”。

《通知》指出,为贯彻落实中央八项规定精神,始终保持正风肃纪高压态势,严防“四风”问题回潮复燃,确保2018年端午节期间风清气正,将有关廉洁纪律要求予以重申:

严禁违规使用公车。各级各部门要严格执行公务用车使用和管理相关规定,从严格落实节假日期间公车封存制度。节假日期间,值班、应急等公务用车要严格履行派车手续,强化监督管理,确保制度落实到位。

严禁搞非公务接待或安排游玩。党员干部回乡探亲、外出游玩不得违规接受基层单位或管理服务对象安排的宴请、住宿等,严禁搞特权主义,在旅游景区走VIP通道、接受安排、免票等。各级各部门不得用公款为回乡探亲、参观旅游的领导干部安排接待活动。

严禁大操大办婚丧喜庆事宜。广大党员干部尤其是领导干部要严格执行《洛阳市党员干部操办婚丧嫁娶事宜若干规定(试行)》的有关规定,操办婚丧喜庆事宜向组织报备,带头反对奢侈浪费,坚决抵制讲排场、比阔气等不良风气,树立文明、节俭的新风尚。不得收受管理服务对象的礼品礼金,不得化整为零、多次操办,更不得借机敛财。

严禁违规用公款相互赠送节礼或搞吃请活动。不得违规用公款购买、赠送或收受粽子等节礼,不得利用假期时间违规公款吃喝或搞相互宴请。

《通知》指出,全市各级党组织要不断提高政治站位和政治觉悟,牢固树立“四个意识”,切实担负起管党治党政治责任,把落实中央八项规定精神放在维护政治纪律和政治规矩的高度来认识和把握,加强对党员干部的教育监督管理,督促党员干部时刻绷紧纪律这根弦。各级领导干部特别是“一把手”要以身作则,发挥示范引领作用,带头遵规守纪,既管好自己,更带好班子、抓好队伍,逐级传导压力,层层抓好落实。

《通知》强调,各级纪检监察机关要把监察体制改革后形成的制度优势转化为治理效能,将纠正“四风”工作覆盖所有行使公权力的公职人员。要紧盯重点领域、重要人群、重点问题,对顶风违纪行为露头就打,发现一起查处一起,通报曝光一起,持续释放越往后执纪越严、处理越重的强烈信号,坚决防止反弹回潮。

节日期间,市纪委将在全市进行巡回督察和明察暗访,采取大数据分析等方式,精准查纠顶风违纪行为。



(上接01版)要坚持“严、快、实”标准,细化整改方案,严格落实整改责任,明确整改目标、整改时限,做到“彻底改、改彻底、改到位”。要建立完善整改台账,严格落实“销号制”,加强跟踪督办,能立即解决的要立即立改、逐条落实,不能立即解决的要制订方案、限时整改,做到整改一个、销号一个。市纪委办要严格落实“一天一督察、一天一汇报、一天一公布”工作机制,深入基层一线,强化督察检查,及时向市委、市政府报告情况,及时向社会公布整改情况。根据工作部署,市纪委监委将全程介入环保整改工作,对整改不力的要严肃追责问责。各县(市)区、各部门要认清形势、迅速行动,切实做好举一反三、深查细改、以查促改、全面提升,确保中央、省委关于生态文明建设的各项决策部署在洛落地生根、见到实效。会议还研究了其他事项。

### 推进依法治国 建设法治国家

# 尊崇宪法 学习宪法 遵守宪法 维护宪法 运用宪法

中华人民共和国万岁